

老师掏出积蓄帮学生还款 还说了小秘密

学生竟以此为要挟敲诈18万元

本报记者 高敏 通讯员 郑苏程

本报讯 老师好心倾力相助,为鼓励学生自强自立,甚至不惜把自己的隐私也拿出来“分享”。然而,现实却给老师狠狠地上了一堂“东郭先生和狼”的课——这名学生竟以此为要挟把老师当成“取款机”。近日,淳安县法院以敲诈勒索罪判处方某有期徒刑3年8个月。

十年前,大学刚毕业的鲍老师被分配到一所乡村小学工作,方某是他带的第一届学生。6年后,方某在一次同学会上加了鲍老师的微信。有一次,方某向鲍老师说起自己帮朋友借了高利贷,朋友跑了,自己天天被逼债。见面后,方某下跪哭诉道,要连本带息帮朋友还20万元,可自己初中毕业后就在饭店里打工,根本还不起,而且父母也帮不上忙。

毕竟是自己带的第一届学生,面对方某的声泪俱下,鲍老师有些于心不忍,于是答应帮方某偿还15万元,还当场转了2万元给方某救急。

这之后,方某仿佛有了“自动提款机”,时不时向鲍老师伸手要钱,老师也从不推辞。才半年,鲍老师攒的10万元积蓄就被方某蚕食而尽。加上自己的工资,鲍老师通过一年的努力,兑现了帮方某偿还15万元的承诺。

期间,方某也常约鲍老师小聚,一来二去的,两人从师生关系变成了无话不谈的朋友。一次酒后,鲍老师告诉了方某自己一个生活中的小秘密,他的本意是想通过自己的故事来鼓励方某要自立自强。谁知说者无意听者有心,这件事竟被方某当成不断向老师要钱的把柄。

一个月后,小方又以女朋友流产为由又向鲍老师伸手,鲍老师依然慷慨。屡试不爽的方某先后以协助警方办案、出了事故等理由,频频向鲍老师“求助”,两个月下来,又成功地向鲍老师要了5万元。

直到后来,鲍老师急需钱临时周转,方某倒是回答得干脆“没钱”;他向方某提出归还部分款项,方某两手一摊依旧干脆“没办法”。失落之极的鲍老师渐渐

疏远了方某。而当方某再次找到鲍老师任教的学校请求救急,老师一口回绝,方某便以发朋友圈公布老师隐私为要挟。无可奈何的鲍老师再次答应。而方某也如同找到了生财之道,隔三差五地跑到学校、老师家里要钱。

2019年10月,在方某的一再要挟下,已债台高筑的鲍老师选择了报警,方某随即落网。

经查,鲍老师先后共转账给方某40多万元,除了借的20万元和平时给的零钱,方某在一年半里向老师足足敲诈了18余万元。

在法庭上,好心的鲍老师还是不忘为学生求情,“毕竟是我自己的学生,而且有8万元是方某不满18岁时要的,所以我还是希望对他从轻处罚。”

这些钱到底用在哪里了呢?方某说,自己其实只打了两三个月的工,家里没人管自己又没收入,这些钱都用来吃喝玩乐了,而且根本没有朋友借高利贷一事。

“网络招嫖”诈骗 警方千里抓捕

通讯员 周国亮

本报讯 近半年的时间里,宁海警方转战千里,从河北保定到海南儋州,一举捣毁一个特大网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人近50名,扣押非法财产57万元、手机60部。

2019年11月20日,吴某到宁海县大佳何派出所报案,称网上有人以“提供上门服务”为由骗走他8000余元。接到报警后,民警调查发现吴某被骗资金先流向了所在地为河北保定的牛某账户,随后又流往海南儋州。

“从诈骗到取款,整个过程分工明确。”这一细节引起民警高度关注,“我们发现,全国多个地方都出现了类似的诈骗案,说明案件背后很可能存在一个已经形成链条的犯罪团伙。”为尽快破案,宁海警方组建专案组,派民警前往河北保定侦查。随后,一个以牛某为首负责“洗钱”的犯罪团伙浮出水面。今年3月8日,专案组赶赴河北保定,将牛某等9名犯罪嫌疑人抓捕归案。

“这个团伙提供收款二维码、银行卡账号,将诈骗钱款‘洗白’,扣除相应好处费后,再返给诈骗团伙。”办案民警介绍。与此同时,专案组对牛某持有的银行账户资金往来进行梳理,关联出一大批实施诈骗、“洗钱”的海南儋州籍嫌疑人。

3月底,专案组民警在海南儋州警方的支持下,共抓获诈骗团伙犯罪嫌疑人40名。至此,该犯罪团伙所有参与作案的人员全部归案。

经查,该诈骗团伙使用社交软件发送招嫖广告,待被害人“上钩”后,再以接送“小姐”需要“服务费”“保证金”等为借口,诱骗被害人转账。该团伙抓住被害人不敢报案的心理,在不到一年的时间里作案千余起,诈骗金额高达100多万元,涉及浙江、江苏、广东等近10个省份。

截至目前,涉案犯罪嫌疑人已全部被押解回宁海。

“校园大盗”偷成“瘾” 检察官为师生追赃

本报记者 许梅 通讯员 章贊

本报讯 “谢谢检察官帮我们追回被盗款,我们以后肯定会加强安保措施,防止此类事件再发生。”近日,在浦江县检察院第一检察部承办检察官的督促下,犯罪嫌疑人张某的姐姐将23000元赃款分别退还到浦江的两所学校,尽最大可能地挽回了学生的损失。

去年5月30日凌晨,张某从金华窜至浦江中学附近,趁四下无人便从围墙爬进校园,从未关的窗户翻入学校教室。在挨个翻课桌抽屉后,张某共盗得2000余元现金及1台佳能单反相机、1双阿迪达斯球鞋。同年12月12日,张某又爬进了浦江第二中学,故伎重施,盗走了3000余元现金和17只手机。

之后,警方将张某抓获归案。经查,张某到校园盗窃不是一两次,是个十足的“校园大盗”,两次因校园盗窃分别获刑10个月。

今年3月20日,随着案件移送至浦江县检察院审查起诉,承办检察官发现该案犯罪事实清楚,证据确实充分,但张某校园内实施盗窃的被害人较多,如不能及时挽回经济损失,学校师生的损失将难以弥补。

经过检察官深入细致的思想工作,最终,张某的家属同意为张某退赃,并取得了被害人的谅解。



免费停车场都有了,别再违停!



4月26日下午,在嘉兴市区越运里小区门口,市交警支队直属一大队新兴中队民警对一辆违停车辆贴上告知书,并对事后出现的司机进行劝告。

据了解,这里原本是违停高发路段,紧邻小学和小区,人员流动大,存在交通隐患。经过交警部门的沟通协调后,三塔路地块“变身”为临时免费停车场,方便了周边居民和家长接送学生的停车需求。

这一份告知书,是交警对违停车辆司机的温馨提醒,希望司机能够按照要求将车停入临时停车场。如果屡教不改的,交警将依法予以处罚。

通讯员 丁仕杰

崭新的宝马为何只当了1.5万元? “装傻”的典当行老板也得担责

本报记者 许梅
通讯员 金瑜 黄海帆

本报讯 典当行老板自作“聪明”,以为低价收几辆车就可以做稳赚不赔的生意,没想到没能逃过办案检察官的眼睛。近日,经永康市检察院追诉,典当行老板胡某因掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑1年8个月,并处罚金5万元。

王某没有固定工作,为了还赌博欠下的债,便想通过将租赁来的轿车进行典当的办法捞一笔快钱。于是,王某立即到永康某租车行,以300元一天的价格租赁了一辆崭新的宝马轿车。

随后,王某开着车四处找典当行,最终在胡某的典当行门口停了下来。与胡

某寒暄几句后,王某说自己最近因生意需要资金周转,想把这辆宝马轿车典当给胡某,等过几天资金周转过来,便马上来赎回。

胡某与王某见过几面,对王某的经济状况略知一二。他问王某车子的来历、打算什么时候赎回等。王某说,这车是他朋友给他用的,“你放心,车子肯定没问题,你根本就不用检查,我就典当一个月就赎回去,你给我1.5万元就行。”

胡某心想,1.5万元的价格远低于市场价,这生意稳赚不赔,便没有对汽车来历进行核验,直接将1.5万元给了王某。

钱到手没几天,又被王某输了个精光。他又跑到胡某处想直接借钱。胡某上下打量了王某一圈,心里便有了主意,他告诉王某,“没车拿来,我可是不借钱

的。”

直接借钱没门,王某就又到胡某典当行旁边的一家租车行租下了一辆轿车,抵押给胡某。

接下来的两个月里,王某先后驾驶2辆轿车到胡某处,以同样的理由、同样低的价格典当,胡某都在未审核的情况下照单全收,共支付王某8.3万元。

此后,因无法归还所租赁的车辆,王某涉嫌诈骗一案浮出水面。永康市检察院在办理王某诈骗案中发现,王某将骗取的轿车抵押到了胡某的典当行,而胡某并未进行正常审核程序,在明知自己收受的抵押物远低于市场价的情况下,仍低价收受,涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,遂启动法律监督程序,对胡某进行追诉。